

实施科技创新 打造发展引擎

洛龙区搭建科技服务平台助推企业发展

“我们与中国农业科学院等国内外科研机构建立起紧密的合作研发关系,组建了国家级兽用工程技术研究中心,设立博士后科研工作站和院士工作站,拥有150余人的技术研发团队,主持参与国家、省、市重大科技攻关项目30项,取得26项授权发明专利,主持和参与建立行业标准39项,成为国内兽药行业的科技创新领军企业。”11月28日,洛阳惠中兽药有限公司负责人自豪地说。

这只是洛龙区科技创新助推企业发展的一个缩影。

洛龙区委书记、洛阳经济技术开发区党委书记李钢说:“洛龙区以打造科技创新型城区为目标,按照‘自主创新、重点跨越、支撑发展、引领未来’的工作方针,鼓励利用高新技术改造传统产业,以政策为导向,以科技服务为重点,狠抓科技创新体系建设,促进产业转型升级,为全区经济可持续发展提供强有力的科技支撑。”



位于洛龙产业集聚区内技术国内领先的洛阳莱普生信息科技有限公司生产车间

■优化科技创新发展环境

洛龙区先后出台了《关于加强科技创新促进创新型城区建设的意见》《建设创新型城区工作实施方案》《关于加强企业研发中心建设提高企业创新能力的意见》和《洛龙区知识产权专项资金管理办法》等一系列鼓励科技创新的政策性文件及管理办法,规划了以加强自主创新体系基础建设为目标创新主体推进、创新产业推进、创新创业人才培养和创新载体建设四大目标工程,着力落实完善自主创新政策,为知识产权工作的深入开展奠定

了坚实基础。

■巩固科技发展主导地位

洛龙区建立财政投入稳定增长机制,区委、区政府不断加大科技投入力度,按照向高新技术、产业聚集、产学研用、中小企业创新、知识产权、节能减排和农业科技示范园项目倾斜的立项“六优先”原则,狠抓科技项目建设,以项目建设促进知识产权工作,使知识产权工作在企业“创新、创业、创优”和转型升级活动中发挥越来越重要的作用。洛龙区科技局统计数据显示,近年,该区先后安排科技经费406万元,安排实施区级科技项目165个,争取各级项目37项、资金1170万元;创建市级以上工程技术中心和企业研发中心补助支出15

万元,专利申请专项资金补助300件30万元;2013年财政预算安排专利申请补助资金30万元,通过项目建设,集聚了企业的创新力量,提高了企业的研发能力,加快了科技成果转化步伐,自主和合作开发的科技成果转化率达80%,有力支撑了企业转型发展。

■搭建知识产权服务平台,培植壮大“专利集群”

2011年,洛龙区被国家知识产权局、工业和信息化部确定为国家中小企业知识产权战略推进工程首批知识产权托管工作试点单位。该区加强企业的知识产权保护意识,积极帮助企业开展知识产权保护工作,结合企业优势,利用信息资源和专业技能,为企业提供科技研发、技术储备和技术出口服务;帮助36家企业完善知识产权制度建设,包括技术研发、资金投入、专利申请等,为企业

专利保护和市场竞争奠定了基础;提供专利维护建议和措施,为企业进行知识产权咨询1160多次,确保企业知识产权不受侵犯。洛龙区科技局有关负责人介绍,截至目前,该区帮助企业申请专利483件,其中发明专利183件;目前与洛龙区企业开展产学研合作的省内外大专院校、科研院所已达35家,参与合作的骨干企业65家,正在实施的合作项目140余项,合作项目累计400余项,培植出洛阳大华重型机械有限公司、洛阳宜华滚动体有限公司、洛阳莱普生信息科技有限公司、洛阳惠中兽药有限公司等一批拥有自主知识产权的专利集群企业。

■搭建科技合作服务平台,提高企业核心竞争力

洛龙区不断强化企业创新主体意识,企业积极引进技术人才,积极争创高新技术企业、工程技术中心、企业技术中心和研发中心,加强创新体系建设。记者从洛龙区科技局了解到,目前,该区拥有省级高新技术产业开发中心1个,高新技术企业15家,国家级工程(技术)研究中心、工程实验室和企业技术中心各1个,省部级工程技术研究中心8个,省级企业技术中心2个,市级工程技术研究中心7个,市级企业研发中心27个,80%以上的重点企业都建立了内部研发机构。创新体系的建设完善使全区企业的科技创新能力明显增强,专利申请意识不断提高。自2010年以来,全区申报专利1430件,其中发明专利639件。洛阳兰迪玻璃机器有限公司是我市首次获得PCT专利的企业,仅2012年获得专利78件,其中国外发明专利29件、国内发明专利15件、实用新型专利34件。

科技创新已成为带动区域产业结构调整和发展方式转变的强大引擎,洛龙区连续多年被科技部授予“全国科技进步考核先进区”称号。

本报特约记者 张俊望 文/图

扎实做好“回头看” 安全检查全覆盖

本报讯 洛龙区在安全生产大检查“回头看”活动中,领导重视、任务明确、措施有效,坚持五个“不放松”,打好安全生产攻坚战,全面推进活动扎实开展。

该区安委会成员单位和10个镇(办事处)对辖区所有企业、经营单位进行了拉网式排查。截至25日,共检查各类企业单位538家,发现各类隐患652条,其中重大隐患2条,立即整改615条,限期整改35条。

洛龙区牢固树立红线、底线、责任“四个意识”,认真研究解决安全生产工作中存在的突出问题,确保全区安全生产形势持续稳定提升。该区进一步强化安全生产工作的组织领导,严格落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管”,为安全生产冲刺工作推进提供强有力的组织保障。

该区还建立安全大检查长效机制,建立区领导带队督查制度,持续深化隐患排查整治和安全生产检查,按照“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”要求加强执法检查,及时排查和消除隐患。

该区把专项整治和“打非治违”作为抓好安全生产工作的重要抓手,在重要行业和领域持续加大专项整治力度;持续开展安全知识教育活动,加强企业全员安全培训,重点抓好班组长的安全培训工程,着力提高从业人员的安全素质和自救互救能力,有效遏制重大事故发生。

针对下一阶段的安全生产工作,洛龙区安委会要求各级各部门进一步加强辖区安全生产督查检查,真正做到不留死角,不留盲区,更加严格、细致、扎实地做好“回头看”。

(张俊望 李璋瑶)

建成照料中心 服务社区老人

本报讯 近日,洛龙区关林街道办事处康康社区日间照料中心开始提供服务。该社区350余名老人能够在家门口享受到日托照料、临时托管和订餐等服务。

康康社区日间照料中心位于康康A区物业综合楼,占地面积2000余平方米,内设办公室、健身房、乒乓球室、台球室、棋牌室、休息室、影视厅、保健室、阅览室等场所。照料中心冬季供暖,夏季有空调,面向社区所有60岁以上老人开放,重点服务高龄老人、空巢老人、残疾老人、优抚老人、低保或低收入老人等。照料中心提供膳食供应、个人照料、保健康复、休闲娱乐、紧急救援等日间服务。

(张俊望 高维玮 詹建杰)

汝阳新闻

找好支点 突出重点 打造亮点

汝阳县用好“一事一议”财政奖补资金促进后进村整顿工作

核心提示

在第六批后进村整顿工作中,汝阳县委组织部在充分调研的基础上,积极整合“一事一议”财政奖补政策性资金,从创新机制入手,充分发挥其在后进村基础设施建设、农村环境整治等方面的支点作用,科学安排,集中使用,有效促进了后进村的整体提升。

■找好支点 巧用小钱办大事

近日,汝阳县蔡店乡蔡店村村民代表大会全票通过了安装路灯和监控探头的决议。随后,该村利用“一事一议”财政奖补资金作为项目启动资金,又自筹一部分资金,很快便完成了村内重点路段的亮化 and 安防设施建设。此举解决了该村长期困扰群众晚间出行的难题,大大提升了群众的生活安全感,可以说是用“小钱”办了一件受群众欢迎的大事。

蔡店村是汝阳县确定的第六批14个后进村之一。由于历史原因,该村在基础设施建设、环境整治等方面明显落后于其他村。同时,因缺少集体经济支撑,该村改善全村落后面貌的资金投入几乎为零。被确定为后进村后,该村寻找落后症结,理清发展思路,明确发展目标,从满足群众最迫切的实际需要入手,积极推进村级“一事一议”财政奖补资金的投入,有效解决了资金难题。

和蔡店村一样,“一事一议”财政奖补政策正在其他13个后进村积极实施。该奖补政策在后进村整顿工作中“四两拨千斤”



付店镇泰山村组织村民代表开展民主议事,讨论决定“一事一议”项目(资料图片)

的作用正在逐步显现,有限的政策性资金将“变身”为一个惠及群众的公益项目。

自全市第六批后进村整顿工作开展以来,汝阳县在全面部署、分类推进的基础上,把破解资金难题作为首要任务,积极探索“一事一议”财政奖补政策与后进村整顿工作的契合点,将尽可能多的资金用于后进村整顿。同时,整合后进村“联建”部门的扶持资金,以此为支点撬动整个后进村整顿工作有序推进。

今年以来,汝阳县切块划拨“一事一议”财政奖补资金150万元,专门用于第六批后进村的项目扶持。这一数字比去年第五批后进村整顿工作中投入的60万元增加了一倍多。

■突出重点 创新机制促活力

汝阳县在第六批后进村整顿调研中发现,无论是经济落后的“穷”村,还是人心涣散的“乱”村,普遍存在着基础设施不够完善、农村面貌亟待改善、缺乏特色产业支撑等问题,尤其是

公共文化活动场所的缺失,导致了群众文化生活的极度单一,在一定程度上削弱了群众参与村集体事务的积极性,影响了基层组织建设工作开展。

近年,随着“一事一议”财政奖补政策深入实施,相关项目也让群众得到了实惠。调研中,村级党组织及村民代表普遍希望进一步加大“一事一议”财政奖补资金的扶持力度,不断完善农村基础设施。用好“一事一议”财政奖补资金无疑为解决后进村公益项目实施难题找到了一个最佳途径。

从今年开始,汝阳县变过去“一事一议”财政奖补资金“平均用力”为“重点倾斜”,在遵循有关使用原则的前提下,坚持办实事、重实效,以社会效益为目标,重点支持群众需求最迫切、反映最强烈、利益最直接的村级公益事业建设项目。县委组织部从创新机制入手,会同财政部门针对后进村制定了具体的工作流程,从项目预审、工程验收、资金奖补等环节严格把关,实行“逐级申报、项目化管理、先建后补、报账兑现”的管理模式,切实发挥“一事一议”财政奖补资金的最大效用。为确保项目质量,县委组织部采取后进村党支部书记公开答辩的形式,组织财政、建设、水利等相关部门人员组成评委会,根据各村重视程度、项目整体规划以及答辩情况认真审查、筛选,择优予以重点支持。各后进村在项目实施过程中严格按照“四议两公开”要求,做到群众知情、共同参与,确保公开透明、推进有力。

“一事一议”财政奖补政策的实施,成为后进村加速推进村级公益事业建设的有效途径;民主议事和决策成为后进村群众参与基层民主建设的新平台,有效激发了农村基层党组织的活力。

水利等相关部门人员组成评委会,根据各村重视程度、项目整体规划以及答辩情况认真审查、筛选,择优予以重点支持。各后进村在项目实施过程中严格按照“四议两公开”要求,做到群众知情、共同参与,确保公开透明、推进有力。

■打造亮点 着眼细处抓成效

在后进村整顿工作中,汝阳县围绕“一事一议”财政奖补项目,根据后进村的不同情况,实行一村一策,指导各村制订切实可行的整顿方案,谋划符合村情的公益项目,从细处抓成效,以实干赢民心,确保村村有亮点、村村得提升。

目前,全县14个后进村已谋划公益项目42个,并建立了整顿台账,明确了目标责任,排出了时间进度,各个后进村之间开展了一场建设公益项目的“竞赛”。

该县城关镇青气村新建村文化广场一座,购置了健身器材,群众休闲有了好去处;针对群众吃水难问题,该村计划铺设管道600米,彻底解决6个村民组700余人的吃水难题。柏树乡秦停村正在积极争取包括“一事一议”财政奖补资金在内的政策资金,实施秦停水库清淤、加固和升级工程,准备将这一项目建设成造福后代的民心工程;400平方米的文化娱乐休闲广场和一个村级公厕正在积极筹建;自筹资金2万元对村文化大院进行粉刷、室内装修及办公设施更换,使村级党组织阵地焕然一新。三屯镇三屯村修复村部门前派出所至信用社路段污水渠350米,畅通排污渠道;大力开展“三化”行动,加大环境整治力度。小店镇虎寨村积极规划“一事一议”奖补资金,修建两个村民组的通户道路,铺设1条800米的生产路,解决群众出行、生产和生活方面的问题。(汝组)

汝阳县集中学习 党的十八届三中全会精神 学以致用 加快发展

本报讯 日前,汝阳县召开县委常委(扩大)会议,学习党的十八届三中全会精神及全市领导干部会议精神。会议学习了《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》及其《说明》传达提纲,传达了市委书记陈雪枫在全市领导干部会议上的讲话精神。

县委书记马春强指出,要深刻认识党的十八届三中全会的重大意义,深刻领会全面深化改革的重要性、必要性、紧迫性,坚定不移地把汝阳改革开放不断引向深入。要积极主动推进汝阳各项重点领域改革,把学习成果转化到符合汝阳实际的发展思路、发展举措、发展成效。近期要紧紧围绕全年各项目标任务,突出做好开放招商工作,统筹抓好民生实事等工作,为企业做好优质服务,进一步优化经济发展环境,努力开创汝阳经济社会发展的新局面。

县四大班子领导及各乡镇、县直部门负责人参加会议。(白路)



飞虹横跨汝河南北 增强城市承载能力



日前,建成通车的汝阳县隆盛大桥成为该县又一道亮丽风景线。

隆盛大桥全长560米,总投资6896.47万元,横跨汝河南北。隆盛大桥的建成,进一步拉大了汝阳城区框架,增强了城市综合承载能力,提升了城市品位。近年,该县不断加大基础设施建设投资力度,目前县城城区绿化覆盖率达37.8%,先后获得“省级园林县城”“省级卫生县城”等称号。康红军 摄

